
 

Stadt Plauen        Plauen, 17. September 2014 

Stadtrat 

 

Niederschrift 

über die 1. konstituierende Sitzung des Stadtrates 

Sitzung am: Dienstag, den 26.08.2014 

Sitzungsort: im Großen Ratssaal des Rathauses  

Beginn:  15:00 Uhr   Ende:  17:35 Uhr 

Anwesenheit: 

Von 43 Mitgliedern des Stadtrates sind 39 ständig anwesend: 

 

Vorsitzender: Oberbürgermeister Ralf Oberdorfer 

 

Stimmberechtigtes Mitglied Stimmberechtigtes Mitglied Stimmberechtigtes Mitglied 

Andre Bindl  Andre Hegel  Dieter Rappenhöner  

Dieter Blechschmidt  Christian Hermann  Ilka Reißner  

Xenia Börner  Daniel Herold  Karl-Jörg Rößiger  

Ralf Bräunel  Wolfgang Hinz  Tobias Rüdiger  

Dirk Brückner  Klaus Jäger  Thomas Salzmann  

Ingo Eckardt  Kerstin Knabe  Jörg Schmidt  

Christian Erdmann  Prof. Dr. Lutz Kowalzick  Bernd Stubenrauch  

Thomas Fiedler  Rico Kusche  Rico Wagner  

René Fischer  Thomas Lauter  Gabriele Weiß  

Hansgünter Fleischer  Monika Mühle  Hansjoachim Weiß  

Sven Gerbeth  Steffen Müller  Marie Nele Wolfram  

Alexandra Glied  Juliane Pfeil  Benjamin Zabel  

Yvonne Gruber  Petra Rank  Steffen Zenner  

 

 

Zeitweise Anwesende 

Zeitweise anwesend ist 1 Mitglied des Stadtrates: 

 

Stimmberechtigtes Mitglied während TOP 

Uta Seidel  zeitweise anwesend bis TOP 3.4. 

 

 

Abwesende: 

Entschuldigt sind 3 Mitglieder des Stadtrates: 

 

Stimmberechtigtes Mitglied Abwesenheitsgrund 

Claudia Hänsel  entschuldigt 

Tobias Kämpf  entschuldigt 

Wolf-Rüdiger Ruppin  entschuldigt 
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Tagesordnung – öffentlicher Teil: 

 

1. Eröffnung der Sitzung und Verpflichtung aller am 25.05.2014 gewählten Stadträte  

durch den Oberbürgermeister 

1.1. Tagesordnung 

1.2. Niederschrift über den öffentlichen Teil der 55. Sitzung des Stadtrates am 01.07.2014 

 Pause 

2. Information 

2.1. Schriftliche Bekanntgabe von Fraktionsneubildungen 

2.2. Information über eine Eilentscheidung des Oberbürgermeisters zur Rückzahlung von Zuschüssen  

für die Baumaßnahme Röttiser Straße 

Drucksachennummer: 032/2014 

3. Beschlussfassung 

3.1. Wahl des Gemeindewahlausschusses für den Bürgerentscheid zur Panzerstraße 2014 

 Drucksachennummer: 001/2014 

3.2. Änderung des Gesellschaftsvertrages der Theater Plauen-Zwickau gGmbH 

 Drucksachennummer: 021/2014 

3.3. Beschluss zur Zusammensetzung der Ausschüsse des Stadtrates 

- Tischvorlage 

3.4. Entsendung der ordentlichen Mitglieder in die Ausschüsse des Stadtrates 

- Tischvorlage 

3.5. Benennung der ordentlichen Mitglieder der Ausschüsse des Stadtrates 

3.6. Besetzung von Gremien in Unternehmen privaten Rechts mit Beteiligung der Stadt Plauen 

- Tischvorlage 

3.7. Benennung der weiteren Mitglieder der Unternehmensgremien und ggf. ihrer Stellvertreter 

3.8. Entsendung der ordentlichen Mitglieder in den Ältestenrat 

- Tischvorlage 

3.9. Entsendung der ordentlichen Mitglieder in den Beirat für geheim zu haltende Angelegenheiten 

- Tischvorlage 

3.10. Berufung von sachkundigen Einwohnern in die Ausschüsse des Stadtrates 

- Tischvorlage 

3.11. Wahl der weiteren Vertreter der Stadt Plauen und deren Stellvertreter in die Verbandsversammlungen 

von Zweckverbänden (betrifft ZV ÖPNV und ZV Sparkasse) 

- Tischvorlage 

3.12. Wahl des Stellvertreters des Vertreters der Stadt Plauen in der Anteilseignerversammlung  

der Sachsen-Finanzgruppe 

- Tischvorlage 

3.13. Vorschlag zur Entsendung weiterer Vertreter der Stadt Plauen in den Kulturkonvent  

des Zweckverbandes „Kulturraum Vogtland-Zwickau“ 

- Tischvorlage 

3.14. Bestimmung des weiteren Vertreters der Stadt Plauen und dessen Stellvertreter für den Verwaltungsrat 

des Zweckverbandes Wasser und Abwasser Vogtland 

- Tischvorlage 

4 . Verschiedenes 
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1. Eröffnung der Sitzung und Verpflichtung aller am 25.05.2014 gewählten Stadträte durch den 

Oberbürgermeister 

  

 Die 1. konstituierende Sitzung des am 25.05.2014 neu gewählten Stadtrates der Stadt Plauen wird 

durch die Feststellung der ordnungsgemäßen Ladung und der Beschlussfähigkeit von  

Oberbürgermeister Oberdorfer eröffnet und geleitet. 

 

Oberbürgermeister Oberdorfer stellt fest, dass die Stadtratswahl vom 25.05.2014 mit Wahlprüfungs-

bescheid vom 18.08.2014 für gültig erklärt wurde. Alle Gewählten haben die Wahl angenommen.  

Mit der Eröffnung dieser Sitzung ist das Zusammentreten des neu gebildeten Stadtrates erfolgt und 

damit der Amtsantritt des neu gewählten Stadtrates vollzogen.  

 

Mit Einverständnis des Stadtrates werden zur Mitunterzeichnung der Niederschrift  

Stadträtin Yvonne Gruber, CDU-Fraktion, und Stadtrat Thomas Fiedler, SPD/Grüne-Fraktion, bestellt. 

 

Oberbürgermeister Oberdorfer schlägt vor, dass bis zu einer etwaigen künftigen Änderung durch den 

Stadtrat der Stadt Plauen, nach den Regeln der Geschäftsordnung für den Stadtrat der Stadt Plauen, wie 

sie im Wesentlichen seit Jahren Anwendung finden und zuletzt unter dem Datum vom 20.12.2012 auf 

dem Internetportal der Stadt Plauen veröffentlicht wurden, zu verfahren. Änderungsanträge bzw. Wi-

dersprüche hierzu liegen zum heutigen Tage nicht vor. 

 

 

Oberbürgermeister Oberdorfer erklärt, dass alle Stadträte die Verpflichtungserklärung erhalten haben. 

Der nach Geschäftsordnung vorgeschriebene Verpflichtungstext wurde um Gesetzestexte zur  

Verschwiegenheitspflicht und zur Befangenheitsfrage erweitert.  

 

Oberbürgermeister Oberdorfer macht die Stadträte ausdrücklich auf diese Pflichten aufmerksam.  

Der Text des Verpflichtungsschreibens wird durch Oberbürgermeister Oberdorfer verlesen und lautet: 

 

„Ich verpflichte mich, meine Aufgaben nach bestem Wissen und Können wahrzunehmen, das 

Grundgesetz der Bundesrepublik Deutschland, die Verfassung des Freistaates Sachsen und die  

Gesetze zu beachten sowie meine Pflichten zum Wohle der Stadt Plauen zu erfüllen.“ 

(Eine religiöse Formel kann angeschlossen werden.) 

 

(gemäß § 35 Abs. 1 Satz 2 der Gemeindeordnung für den Freistaat Sachsen (SächsGemO) 

sowie § 1 Abs. 3 der Geschäftsordnung für den Stadtrat der Stadt Plauen) 

 

„Der ehrenamtlich Tätige ist zur Verschwiegenheit über allen Angelegenheiten verpflichtet,  

deren Geheimhaltung gesetzlich vorgeschrieben, besonders angeordnet oder ihrer Natur nach  

erforderlich ist. Er darf die Kenntnis von geheim zuhaltenden Angelegenheiten nicht unbefugt  

verwerten. Diese Verpflichtungen bestehen auch nach Beendigung der ehren-amtlichen Tätigkeit 

fort. Die Geheimhaltung kann nur aus Gründen des öffentlichen Wohls oder zum Schutz  

berechtigter Interessen Einzelner angeordnet werden. Die Anordnung ist aufzuheben, sobald sie 

nicht mehr gerechtfertigt ist.“ 

(§ 19 Abs. 2 SächsGemO) 

 

„Die Gemeinderäte und der Bürgermeister sind zur Verschwiegenheit über alle in nichtöffentlicher 

Sitzung behandelten Angelegenheiten so lange verpflichtet, bis der Gemeinderat im Einvernehmen 

mit dem Bürgermeister die Verschwiegenheitspflicht aufhebt; dies gilt nicht für Beschlüsse, die nach 

Absatz 1 Satz 3 bekanntgegeben worden sind.“ 

(§ 37 Abs. 2 SächsGemO) 

 

„Der ehrenamtlich Tätige, bei dem ein Tatbestand vorliegt, der Befangenheit zur Folge haben kann, 

hat dies vor Beginn der Beratung dieser Angelegenheit dem Vorsitzenden, sonst dem  

Bürgermeister mitzuteilen.“ 

(§ 20 Abs. 3 Satz 1 SächsGemO) 
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Nach dem Verlesen werden die Stadträte gebeten, die Verpflichtungsschreiben zu unterzeichnen. 

 

Nachdem diese Schreiben eingesammelt wurden, stellt Oberbürgermeister Oberdorfer fest, dass alle 

anwesenden Stadträte unterschrieben haben und damit die vorgeschriebene öffentliche Verpflichtung 

der Stadträte in erster Sitzung durch den Oberbürgermeister erfolgt ist. 

 

 

Aus aktuellem Anlass ändert Oberbürgermeister Oberdorfer die Tagesordnung der heutigen Sitzung. 

Das entsprechende Änderungsschreiben hierzu wurde zu Beginn der Sitzung ausgereicht. 

 

Die Tagesordnung wird um folgenden Tagesordnungspunkt ergänzt: 

 

2.2. Information über eine Eilentscheidung des Oberbürgermeisters zur Rückzahlung von  

Zuschüssen für die Baumaßnahme Röttiser Straße 

Drucksachennummer: 032/2014 
 

  

  

1.1. Tagesordnung 

  

 Es liegen keine weiteren Änderungsanträge zur Tagesordnung vor.   

  

  

1.2. Niederschrift über den öffentlichen Teil der 55. Sitzung des Stadtrates am 01.07.2014 

  

 Oberbürgermeister Oberdorfer stellt die inhaltliche Richtigkeit der Niederschrift über den öffentlichen 

Teil der 55. Sitzung des Stadtrates am 01.07.2014 fest. 

 

 

 

Oberbürgermeister Oberdorfer unterbricht nunmehr die Sitzung, um den Stadträten die Möglichkeit  

zu geben, Fraktionen zu bilden bzw. bisherige Fraktionen zu bestätigen sowie Unterlagen für die  

nachfolgenden Tagesordnungspunkte durch das Büro OB/Sitzungsdienst erstellen zu lassen. 

  

 Pause 

  

 

2. Information 

  

2.1. Schriftliche Bekanntgabe von Fraktionsneubildungen 

  

 Oberbürgermeister Oberdorfer setzt die Sitzung fort und gibt bekannt, dass sich im Stadtrat der  

Stadt Plauen folgende Fraktionen neu gebildet haben bzw. fortgeführt werden. 

 

CDU-Fraktion mit 16 Stadtratsmitgliedern 

Fraktionsvorsitzender: Stadtrat Steffen Zenner 

 

SPD/Grüne-Fraktion mit 10 Stadtratsmitgliedern 

Fraktionsvorsitzender: Stadtrat Benjamin Zabel 

 

Fraktion DIE LINKE. mit 9 Stadtratsmitgliedern 

Fraktionsvorsitzende: Stadträtin Claudia Hänsel 

 

Fraktion FDP/Initiative Plauen mit 5 Stadtratsmitgliedern 

Fraktionsvorsitzender: Stadtrat Sven Gerbeth 

 

Entsprechende Schreiben wurden Oberbürgermeister Oberdorfer von den Fraktionsvorsitzenden  

übergeben. 
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2.2. Information über eine Eilentscheidung des Oberbürgermeisters zur Rückzahlung von  

Zuschüssen für die Baumaßnahme Röttiser Straße 

 Drucksachennummer: 032/2014 
  

 Oberbürgermeister Oberdorfer erläutert den Inhalt der Informationsvorlage. 

 

 Information: 

Der Stadtrat der Stadt Plauen nimmt folgende Eilentscheidung des Oberbürgermeisters vom 21.08.2014 

zur Kenntnis: 

 

Auf der Grundlage des § 52 Abs. 3 der Gemeindeordnung für den Freistaat Sachsen (SächsGemO) trifft 

der Oberbürgermeister der Stadt Plauen folgende Eilentscheidung: 

 

Der Bereitstellung außerplanmäßiger Auszahlungen in der Buchungsstelle 19-0000060/2-60-

502/542000/2111002 in Höhe von 46.277,00 EUR wird zugestimmt. Die Deckung erfolgt aus der  

Buchungsstelle 19-0000051/2-60-502/541000/2752012. 

  

  

3. Beschlussfassung 
  

3.1. Wahl des Gemeindewahlausschusses für den Bürgerentscheid zur Panzerstraße 2014 

 Drucksachennummer: 001/2014 

  

 Oberbürgermeister Oberdorfer erläutert den Inhalt der Verwaltungsvorlage. 

 

Auf Vorschlag von Oberbürgermeister Oberdorfer und mit Einverständnis des Stadtrates wird über 

jeden Beschlusspunkt einzeln abgestimmt. 

 

 Beschluss: 

 

1.   Der Stadtrat beschließt, dass der Gemeindewahlausschuss, neben dem Vorsitzenden, aus   

      4 Beisitzern besteht. 

 

Abstimmungsergebnis: 40 Ja-Stimmen; keine Nein-Stimmen; keine Stimmenthaltungen 

 

Beschluss-Nr.: 1/14-1 

 

2.   Der Stadtrat wählt folgende Gemeindebedienstete als Vorsitzenden bzw. Stellvertreter des 

      Gemeindewahlausschusses: 

 

Vorsitzender: Fachbereichsleiter Zentrale Dienste, Herr Pierre Grasse 

Stellvertreter: Bereichsjurist Oberbürgermeister, Herr Friedrich Tillmann 

 

Abstimmungsergebnis: 40 Ja-Stimmen; keine Nein-Stimmen; keine Stimmenthaltungen 

 

Beschluss-Nr.: 1/14-2 

 

3.  Der Stadtrat wählt folgende Bewerber als Beisitzer und deren Stellvertreter im 

     Gemeindewahlausschuss: 

 

1. Beisitzer: Herr Klaus Junghans  Stellvertreterin               Frau Gabriele Lorenz 

2. Beisitzer: Herr Volker Freitag  Stellvertreter:  Herr Klaus Schatz 

3. Beisitzer: Herr Rainer Maria Kett              Stellvertreter.  Herr Dr. Hartmut Seidel 

4. Beisitzer: Herr Eckart George  Stellvertreter                  Frau Heike Pietschmann 

 

Abstimmungsergebnis: 40 Ja-Stimmen; keine Nein-Stimmen; keine Stimmenthaltungen 

 

Beschluss-Nr.: 1/14-3 
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3.2. Änderung des Gesellschaftsvertrages der Theater Plauen-Zwickau gGmbH 

 Drucksachennummer: 021/2014 

  

 Oberbürgermeister Oberdorfer erläutert den Inhalt der Verwaltungsvorlage.  

 

 Beschluss: 

 

1. Der Stadtrat der Stadt Plauen beschließt die Änderung des Gesellschaftsvertrages der  

    Theater Plauen-Zwickau gGmbH gemäß Anlage. 

 

2. Der Oberbürgermeister wird ermächtigt, im Zuge der notariellen Beurkundung und der  

    rechtsaufsichtlichen Genehmigung der Vertragsänderung redaktionelle Änderungen  

    vorzunehmen. 

 

Abstimmungsergebnis: 40 Ja-Stimmen; keine Nein-Stimmen; keine Stimmenthaltungen 

 

Beschluss-Nr.: 1/14-4 

  

  

3.3. Beschluss zur Zusammensetzung der Ausschüsse des Stadtrates 

 Drucksachennummer: 026/2014 

  

 Oberbürgermeister Oberdorfer erläutert den Inhalt der Verwaltungsvorlage, insbesondere den  

Unterschied zwischen Einigung und Benennung. 

 

 Beschluss: 

 

Der Stadtrat der Stadt Plauen beschließt, dass sich alle Ausschüsse des Stadtrates nach dem Stärke-

verhältnis der Fraktionen zusammensetzen, für den Fall dass eine Einigung über die Zusammensetzung 

nicht zustande kommt.  

 

Abstimmungsergebnis: 39 Ja-Stimmen; 1 Nein-Stimme; keine Stimmenthaltungen 

 

Beschluss-Nr.: 1/14-5 

  

  

3.4. Entsendung der ordentlichen Mitglieder in die Ausschüsse des Stadtrates 

 Drucksachennummer: 025/2014 

  

 Oberbürgermeister Oberdorfer erläutert, dass nach § 42 Abs. 1 Satz 3 der Gemeindeordnung für den 

Freistaat Sachsen (SächsGemO) nach jeder Wahl der Stadträte die Ausschüsse neu zu bilden sind. 

 

Oberbürgermeister Oberdorfer schlägt vor, in Anlehnung an die Praxis der abgelaufenen Wahlperiode 

unter Berücksichtigung der Wahlvorschläge aus der Mitte des Stadtrates, die ordentlichen Mitglieder 

der Ausschüsse zu bestellen.  

Kommt eine Einigung nicht zustande, sind die Mitglieder gemäß § 6 Abs. 1 der Hauptsatzung der  

Stadt Plauen zu benennen.  

 

Oberbürgermeister Oberdorfer verliest die Beschlussvorschläge zur Besetzung der einzelnen Aus-

schüsse des Stadtrates der Stadt Plauen. Er schlägt vor, über alle Beschlussvorschläge zusammen  

abzustimmen. 

Hierzu gibt es keinen Widerspruch aus den Reihen des Stadtrates. 

 

 Beschluss: 

 

Der Stadtrat der Stadt Plauen bestellt nach § 42 Abs. 2 Satz 2, 1. Halbsatz der Sächsischen Gemeinde-

ordnung (SächsGemO) sowie § 5 Ziffern 1 bis 7 der Hauptsatzung der Stadt Plauen im Wege der  

Einigung widerruflich die ordentlichen Mitglieder seiner Ausschüsse und deren Stellvertreter wie folgt: 
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Verwaltungsausschuss 

 

Ordentliche Mitglieder  Stellvertreter  

Steffen Zenner    Wolf-Rüdiger Ruppin 

Hansjoachim Weiß   Yvonne Gruber 

Hansgünter Fleischer   Xenia Boerner 

Prof. Dr. Lutz Kowalzick  Dieter Blechschmidt 

Christian Hermann   Rico Wagner 

Benjamin Zabel    Dieter Rappenhöner 

Claudia Hänsel    Uta Seidel 

Wolfgang Hinz    Klaus Jäger 

Sven Gerbeth    Alexandra Glied 

 

 

Finanzausschuss 

 

Ordentliche Mitglieder  Stellvertreter  

Yvonne Gruber    Hansjoachim Weiß 

Wolf-Rüdiger Ruppin   Ingo Eckardt 

Tobias Kämpf    Hansgünter Fleischer 

Steffen Müller    Jörg Schmidt 

Thomas Fiedler    Benjamin Zabel 

Christian Hermann   Bernd Stubenrauch 

Klaus Jäger    Ilka Reißner 

Petra Rank    Wolfgang Hinz 

Kerstin Knabe    Andrè Bindl 

 

 

Wirtschaftsförderungsausschuss 

 

Ordentliche Mitglieder  Stellvertreter  

Monika Mühle    Tobias Kämpf 

Dirk Brückner    Xenia Boerner  

Ingo Eckardt    Steffen Müller  

Jörg Schmidt    Dieter Blechschmidt 

Juliane Pfeil    Dieter Rappenhöner 

Rico Wagner    Marie Nele Wolfram 

Uta Seidel    Wolfgang Hinz 

Andre Hegel    Tobias Rüdiger 

Alexandra Glied   Rico Kusche 

 

 

Stadtbau- und Umweltausschuss 

 

Ordentliche Mitglieder  Stellvertreter  

Ralf Bräunel    Jörg Schmidt 

Dieter Blechschmidt   Tobias Kämpf 

Thomas Salzmann   Dirk Brückner 

Wolf-Rüdiger Ruppin   Ingo Eckardt 

Dieter Rappenhöner   Gabriele Weiß  

Bernd Stubenrauch   Thomas Fiedler 

Klaus Jäger    Claudia Hänsel 

Ilka Reißner                Daniel Herold 

Rico Kusche    Kerstin Knabe 
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Vergabeausschusses 

 

Ordentliche Mitglieder  Stellvertreter 

Dieter Blechschmidt   Yvonne Gruber 

Ralf Bräunel    Monika Mühle 

Steffen Müller    Wolf-Rüdiger Ruppin 

Dirk Brückner    Hansgünter Fleischer 

Christian Erdmann   Benjamin Zabel 

Thomas Fiedler    Rico Wagner 

Wolfgang Hinz    Petra Rank 

Ilka Reißner    Uta Seidel 

Sven Gerbeth    Rico Kusche 

 

 

Bildungs- und Sozialausschuss 

 

Ordentliche Mitglieder  Stellvertreter  

Steffen Zenner    Thomas Salzmann 

Xenia Boerner    Hansgünter Fleischer 

Steffen Müller    Monika Mühle 

Tobias Kämpf    Yvonne Gruber 

Christian Erdmann   Juliane Pfeil 

Marie Nele Wolfram   Gabriele Weiß  

Uta Seidel    Daniel Herold 

Tobias Rüdiger    Andre Hegel 

Andrè Bindl    Rico Kusche 

 

 

Kultur- und Sportausschuss 

 

Ordentliche Mitglieder  Stellvertreter  

Hansgünter Fleischer   Ralf Bräunel 

Prof. Dr. Lutz Kowalzick  Thomas Salzmann 

Jörg Schmidt    Monika Mühle 

Ingo Eckardt    Wolf-Rüdiger Ruppin 

Gabriele Weiß    Christian Erdmann 

Marie Nele Wolfram   Christian Hermann 

Petra Rank    Claudia Hänsel 

Daniel Herold    Andre Hegel 

Rico Kusche    Sven Gerbeth 

 

Abstimmungsergebnis: 39 Ja-Stimmen; keine Nein-Stimmen; keine Stimmenthaltungen 

 

Beschluss-Nr.: 1/14-6 

  

  

3.5. Benennung der ordentlichen Mitglieder der Ausschüsse des Stadtrates 

  

 Oberbürgermeister Oberdorfer stellt fest , das eine Benennung der ordentlichen Mitglieder der  

Ausschüsse des Stadtrates der Stadt Plauen gemäß § 6 Abs. 1 der Hauptsatzung der Stadt Plauen nicht 

notwendig ist, da der Stadtrat der Stadt Plauen die ordentlichen Mitglieder seiner Ausschüsse im Wege 

der Einigung widerruflich bestellt hat (siehe TOP 3.4.). 
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3.6. Besetzung von Gremien in Unternehmen privaten Rechts mit Beteiligung der Stadt Plauen 

 Drucksachennummer: 036/2014 

  

 Oberbürgermeister Oberdorfer teilt mit, dass die Beschlussfassung zum Pkt. 1 des Beschlussvor-

schlages vorsorglich für den Fall erfolgt, dass § 6 Abs. 1 der Hauptsatzung der Stadt Plauen nicht für 

ausreichend erachtet wird und die zu Pkt. 2. vorgeschlagene Einigung nicht zustande kommt.  

 

Oberbürgermeister Oberdorfer schlägt vor, in Anlehnung an die Praxis der abgelaufenen Wahlperiode 

unter Berücksichtigung der Wahlvorschläge aus der Mitte des Stadtrates die weiteren Mitglieder der 

Unternehmensgremien ggf. einschließlich ihrer Stellvertreter zu bestimmen. 

Kommt eine Einigung nicht zustande, sind diese Mitglieder gemäß § 6 Abs. 1 der Hauptsatzung,  

hilfsweise jedenfalls gemäß Nr. 1, zu benennen. 

 

Oberbürgermeister Oberdorfer verliest die Beschlussvorschläge zur Besetzung von Gremien in Unter-

nehmen privaten Rechts mit Beteiligung der Stadt Plauen. Er schlägt vor, über alle Beschlussvor-

schläge zusammen abzustimmen. 

Hierzu gibt es keinen Widerspruch aus den Reihen des Stadtrates. 

  

Beschluss: 

 

1. Der Stadtrat der Stadt Plauen beschließt, dass sich die weiteren Mitglieder der nachfolgend 

    bezeichneten Unternehmensgremien nach dem Stärkeverhältnis der Fraktionen zusammensetzen, 

    für den Fall dass eine Einigung über die Zusammensetzung nicht zustande kommt. 

 

2. Der Stadtrat der Stadt Plauen bestimmt im Wege der Einigung widerruflich die weiteren  

    Mitglieder der Unternehmensgremien ggf. einschließlich ihrer Stellvertreter wie folgt: 

 

A) Wohnungsbaugesellschaft Plauen mbH 

Der Stadtrat der Stadt Plauen bestimmt 

 

 Herrn Bürgermeister Levente Sárközy als vom Oberbürgermeister benannter Bediensteter der 

Verwaltung 

 Herrn Stadtrat Ralf Bräunel 

 Herrn Stadtrat Tobias Kämpf 

 Herrn Stadtrat Wolfgang Hinz 

 Herrn Stadtrat André Bindl 

 Herrn Stadtrat Bernd Stubenrauch 

 Herrn Raik Schulz  

 Frau Kerstin Schicker 

 

widerruflich zu Mitgliedern des Aufsichtsrates der Wohnungsbaugesellschaft Plauen mbH. 

 

 

B) Plauener Straßenbahn GmbH 

Der Stadtrat der Stadt Plauen bestimmt 

 

 Frau Ute Göbel als vom Oberbürgermeister benannte Bedienstete der Verwaltung 

 Herrn Stadtrat Hansjoachim Weiß 

 Herrn Stadtrat Klaus Jäger 

 Herrn Stadtrat Benjamin Zabel 

 Herrn Hagen Brosig  

 Herrn Stefan Heidel  

 

widerruflich zu Mitgliedern des Aufsichtsrates der Plauener Straßenbahn GmbH. 
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C) Abfallentsorgung Plauen GmbH 
Der Stadtrat der Stadt Plauen bestimmt 

 

 Herrn BM Uwe Täschner als vom Oberbürgermeister benannter Bediensteter der Verwaltung 

 Frau Stadträtin Yvonne Gruber 

 Herrn Stadtrat Sven Gerbeth 

 Herrn Stadtrat Klaus Jäger 

 Herrn Stadtrat Thomas Fiedler 

 Frau Dr. Ilona Gogsch 

 

widerruflich zu Mitgliedern des Aufsichtsrates der Abfallentsorgung Plauen GmbH. 

 

 

D) Stadtwerke - Erdgas Plauen GmbH  
Der Stadtrat der Stadt Plauen bestimmt widerruflich 

 

 Herrn Oberbürgermeister Ralf Oberdorfer 

 Herrn Stadtrat Hansjoachim Weiß 

 Frau Stadträtin Monika Mühle 

 Herrn Stadtrat Wolfgang Hinz 

 Herrn Stadtrat Thomas Fiedler 

 

für den Vorschlag der Stadt Plauen durch die Plauener Straßenbahn GmbH sowie 

 

Herrn Peter Dörfler 

 

für den von der Thüga AG München mit der Stadt Plauen abgestimmten Vorschlag zur Wahl  

der Mitglieder des Aufsichtsrates der Stadtwerke - Erdgas Plauen GmbH durch die Gesellschafter-

versammlung.  

 

 

E) Stadtwerke – Strom Plauen GmbH & Co.KG 
Der Stadtrat der Stadt Plauen widerruft die Entsendung von  

 

 Herrn Wolfgang Alboth  

 

und bestimmt  

 

 Herrn Stadtrat Dieter Rappenhöner 

 

widerruflich zum Mitglied des Aufsichtsrates der Stadtwerke – Strom Plauen GmbH & Co.KG. 

 

Die weiteren Vertreter der Stadt Plauen im Aufsichtsrat bleiben weiterhin Herr Oberbürgermeister  

Ralf Oberdorfer – auch als Vorsitzender des Aufsichtsrates – sowie Herrn Stadtrat Dieter Blechschmidt 

und Frau Stadträtin Uta Seidel.   

 

 

F) Freizeitanlagen Plauen GmbH 

Der Stadtrat der Stadt Plauen bestimmt 

 

 Herrn Holger Mißbach als vom Oberbürgermeister benannter Bediensteter der Verwaltung 

 Herrn Stadtrat Steffen Zenner 

 Herrn Stadtrat Ingo Eckardt 

 Herrn Stadtrat Thomas Salzmann 

 Frau Stadträtin Petra Rank 

 Frau Stadträtin Marie Nele Wolfram 

 

widerruflich zu Mitgliedern des Aufsichtsrates der Freizeitanlagen Plauen GmbH. 
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G) Theater Plauen – Zwickau gemeinnützige GmbH 

Der Stadtrat der Stadt Plauen bestimmt 

 

 Herrn BM Uwe Täschner als vom Oberbürgermeister benannter Bediensteter der Verwaltung 

 Herrn Stadtrat Prof. Dr. Lutz Kowalzick 

 Frau Stadträtin Claudia Hänsel 

 Frau Stadträtin Juliane Pfeil 

 Herrn Stadtrat Dirk Brückner 

 

widerruflich zu Mitgliedern des Aufsichtsrates der Theater Plauen – Zwickau gGmbH. 

 

 

H) Flughafen Hof-Plauen GmbH & Co.KG  
Der Stadtrat der Stadt Plauen widerruft die Entsendung von 

 

 Herrn Stadtrat Dirk Brückner sowie 

 Herrn Stadtrat Dieter Blechschmidt als dessen Stellvertreter 

und 

 Herrn Stadtrat Thomas Fiedler sowie 

 Herrn Stadtrat Bernd Stubenrauch als dessen Stellvertreter 

 

und bestimmt 

 

 Herr Oberbürgermeister Ralf Oberdorfer.sowie 

 Herrn Holger Mißbach als dessen Stellvertreter 

und 

 Frau Stadträtin Yvonne Gruber sowie 

 Herrn Stadtrat Thomas Fiedler als deren Stellvertreter 

 

widerruflich zu Vertretern der Stadt Plauen in den Beirat der Flughafen Hof-Plauen GmbH & Co.KG. 

 

Abstimmungsergebnis: 39 Ja-Stimmen; keine Nein-Stimmen; keine Stimmenthaltungen 

 

Beschluss-Nr.: 1/14-7 

  

  

3.7. Benennung der weiteren Mitglieder der Unternehmensgremien und ggf. ihrer Stellvertreter 

  

 Oberbürgermeister Oberdorfer stellt fest, dass eine Benennung der weiteren Mitglieder der  

Unternehmensgremien und ggf. ihrer Stellvertreter gemäß § 6 Abs. 1 der Hauptsatzung der  

Stadt Plauen nicht notwendig ist, da der Stadtrat der Stadt Plauen diese im Wege der Einigung  

widerruflich bestellt hat (siehe TOP 3.6.). 

  

  

3.8. Entsendung der ordentlichen Mitglieder in den Ältestenrat 

 Drucksachennummer: 027/2014 

  

 Beschluss: 

 

Der Stadtrat der Stadt Plauen richtet einen Ältestenrat nach Maßgabe von § 17 der Hauptsatzung der 

Stadt Plauen und gemäß § 32 der Geschäftsordnung für den Stadtrat der Stadt Plauen vom 20.12.2012 

wie folgt ein: 

 

Ordentliches Mitglied Stellvertreter 
Steffen Zenner  Hansjoachim Weiß  CDU-Fraktion 

Benjamin Zabel  Dieter Rappenhöner  SPD/Grüne-Fraktion 

Claudia Hänsel  Klaus Jäger   Fraktion DIE LINKE. 

Sven Gerbeth  Rico Kusche   Fraktion FDP/Initiative Plauen 
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Abstimmungsergebnis: 39 Ja-Stimmen; keine Nein-Stimmen; keine Stimmenthaltungen 

 

Beschluss-Nr.: 1/14-8 

  

  

3.9. Entsendung der ordentlichen Mitglieder in den Beirat für geheim zu haltende Angelegenheiten 

 Drucksachennummer: 028/2014 

  

 Beschluss: 

 

Der Stadtrat der Stadt Plauen richtet einen Beirat für geheim zu haltende Angelegenheiten nach  

Maßgabe von § 16 Abs. 2 der Hauptsatzung der Stadt Plauen wie folgt ein: 

 

Mitglieder 
Prof. Dr. Lutz Kowalzick CDU-Fraktion 

Benjamin Zabel   SPD/Grüne-Fraktion 

Wolfgang Hinz   Fraktion DIE LINKE. 

Sven Gerbeth   Fraktion FDP/Initiative Plauen 

 

Abstimmungsergebnis: 39 Ja-Stimmen; keine Nein-Stimmen; keine Stimmenthaltungen 

 

Beschluss-Nr.: 1/14-9 

  

  

3.10. Berufung von sachkundigen Einwohnern in die Ausschüsse des Stadtrates der Stadt Plauen 

 Drucksachennummer: 024/2014 

  

 Oberbürgermeister Oberdorfer schlägt vor, in Anlehnung an die Praxis der abgelaufenen Wahlperiode 

unter Berücksichtigung der Wahlvorschläge der Fraktionen jeweils 8 sachkundige Einwohner als  

beratende Mitglieder in die Ausschüsse des Stadtrates der Stadt Plauen zu berufen. 

 

Kommt eine Einigung nicht zustande, sind die Mitglieder nach den Vorschriften des § 39 Abs. 7 der 

Gemeindeordnung für den Freistaat Sachsen (SächsGemO) zu wählen. 

 

Oberbürgermeister Oberdorfer verliest die Beschlussvorschläge. Er schlägt vor, über alle Beschluss-

vorschläge zusammen abzustimmen. Hierzu gibt es keinen Widerspruch aus den Reihen des Stadtrates. 

  

Beschluss: 

 

Der Stadtrat der Stadt Plauen beruft nach § 44 Abs. 2 der Sächsischen Gemeindeordnung SächsGemO) 

in Verbindung mit § 6 Abs. 2 der Hauptsatzung der Stadt Plauen widerruflich folgende sachkundige 

Einwohner als beratende Mitglieder in seine Ausschüsse: 

 

Verwaltungsausschuss 

Gabriele Lorenz  auf Vorschlag der CDU-Fraktion 

Waldemar Deschner   auf Vorschlag der CDU-Fraktion 

Arndt Fröhlich   auf Vorschlag der CDU-Fraktion 

Torsten Dolata   auf Vorschlag der SPD/Grüne-Fraktion 

Eric Holtschke   auf Vorschlag der SPD/Grüne-Fraktion 

Volker Freitag   auf Vorschlag der Fraktion DIE LINKE. 

Carola Roloff-Soares  auf Vorschlag der Fraktion DIE LINKE. 

Uwe Geisler   auf Vorschlag der Fraktion FDP/Initiative Plauen 
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Finanzausschuss 

Gerd Zeune   auf Vorschlag der CDU-Fraktion 

Bert Walther   auf Vorschlag der CDU-Fraktion 

Wolfgang Stark   auf Vorschlag der CDU-Fraktion 

Sabrina Lux   auf Vorschlag der SPD/Grüne-Fraktion 

Frank Trtschka   auf Vorschlag der SPD/Grüne-Fraktion 

Jochen Stüber   auf Vorschlag der Fraktion DIE LINKE. 

Hardy Neumann  auf Vorschlag der Fraktion DIE LINKE. 

Michael Hochmuth  auf Vorschlag der Fraktion FDP/Initiative Plauen 

 

 

Stadtbau- und Umweltausschuss 

Frank Thiele   auf Vorschlag der CDU-Fraktion 

Matthias Gräf   auf Vorschlag der CDU-Fraktion 

Ludwig Bergmann  auf Vorschlag der CDU-Fraktion 

Silvio Lux   auf Vorschlag der SPD/Grüne-Fraktion 

Rüdiger Müller   auf Vorschlag der SPD/Grüne-Fraktion 

Dr. Ilona Gogsch  auf Vorschlag der Fraktion DIE LINKE. 

Karl-Jörg Rößiger  auf Vorschlag der Fraktion DIE LINKE. 

Günter Wetzel   auf Vorschlag der Fraktion FDP/Initiative Plauen 

 

 

Wirtschaftsförderungsausschuss 
Annekatrin Schicker  auf Vorschlag der CDU-Fraktion 

Alexander Friedrich  auf Vorschlag der CDU-Fraktion 

Jens Walther   auf Vorschlag der CDU-Fraktion 

Klaus Gerber   auf Vorschlag der SPD/Grüne-Fraktion 

Eric Seifert   auf Vorschlag der SPD/Grüne-Fraktion 

Jochen Stüber   auf Vorschlag der Fraktion DIE LINKE. 

Olaf Schmalfuß   auf Vorschlag der Fraktion DIE LINKE. 

Alexander Gruner  auf Vorschlag der Fraktion FDP/Initiative Plauen 

 

 

Vergabeausschuss 

Karsten Kramer   auf Vorschlag der CDU-Fraktion 

Eberhard Müller  auf Vorschlag der CDU-Fraktion 

Alexander Seiboth  auf Vorschlag der CDU-Fraktion 

Dr. Hartmut Seidel  auf Vorschlag der SPD/Grüne-Fraktion 

Heiko Wogenstein  auf Vorschlag der SPD/Grüne-Fraktion 

Klaus Schatz   auf Vorschlag der Fraktion DIE LINKE. 

Olaf Schmalfuß   auf Vorschlag der Fraktion DIE LINKE. 

Wolfgang Müller  auf Vorschlag der Fraktion FDP/Initiative Plauen 

 

 

Kultur- und Sportausschuss 

Dr. Gerhart Haas  auf Vorschlag der CDU-Fraktion 

Stefan Fraas   auf Vorschlag der CDU-Fraktion 

Dietrich Kelterer  auf Vorschlag der CDU-Fraktion 

Dr. Lutz Behrens  auf Vorschlag der SPD/Grüne-Fraktion 

Volker Herold   auf Vorschlag der SPD/Grüne-Fraktion 

Ronny Schütz   auf Vorschlag der Fraktion DIE LINKE. 

Volker Rudert   auf Vorschlag der Fraktion DIE LINKE. 

Renate Wünsche  auf Vorschlag der Fraktion FDP/Initiative Plauen 
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Bildungs- und Sozialausschuss 

Renate Pastor   auf Vorschlag der CDU-Fraktion 

Christa Süß   auf Vorschlag der CDU-Fraktion 

Wolfgang Schmidt  auf Vorschlag der CDU-Fraktion 

Elisabeth Rost   auf Vorschlag der SPD/Grüne-Fraktion 

Dr. Hartmut Seidel  auf Vorschlag der SPD/Grüne-Fraktion 

Sophia Schilbach  auf Vorschlag der Fraktion DIE LINKE. 

Janet Peip   auf Vorschlag der Fraktion DIE LINKE. 

Kai Malditz   auf Vorschlag der Fraktion FDP/Initiative Plauen 

 

Abstimmungsergebnis: 39 Ja-Stimmen; keine Nein-Stimmen; keine Stimmenthaltungen 

 

Beschluss-Nr.: 1/14-10 

  

  

3.11. Wahl der weiteren Vertreter der Stadt Plauen und deren Stellvertreter in die Verbands-

versammlungen von Zweckverbänden 

 Drucksachennummer: 033/2014 
  

 Oberbürgermeister Oberdorfer verliest die Entsendungsvorschläge und bittet um Abstimmung im  

Wege der Einigung. 

Eine Einigung über die Besetzung ist nur dann erreicht, wenn dem jeweiligen Beschlussvorschlag in 

offener Abstimmung einstimmig zugestimmt wird. Wird keine Einigung erzielt, findet eine Mehrheits-

wahl ohne Bindung an die vorgeschlagenen Bewerber statt (§ 16 Abs. 4 S. 3 ff. SächsKomZG).  

  

Beschluss: 

 

1. Zweckverband Öffentlicher Personennahverkehr Vogtland 
 

Der Stadtrat der Stadt Plauen wählt als weiteren Vertreter der Stadt Plauen  
 

 Herrn Stadtrat Hansjoachim Weiß 
 

zum Mitglied der Verbandsversammlung des Zweckverbandes Öffentlicher Personennahverkehr  

Vogtland  

 

und als dessen Stellvertreter 
 

 Herrn Stadtrat Klaus Jäger. 

 

2. Zweckverband für die Sparkasse Vogtland 

 

Der Stadtrat der Stadt Plauen wählt als weitere Vertreter der Stadt Plauen in die Verbands-

versammlung des Zweckbandes für die Sparkasse Vogtland: 

 

 Herrn Stadtrat Hansjoachim Weiß 

      und als dessen Stellvertreterin Frau Stadträtin Yvonne Gruber 

 Herrn Stadtrat Prof. Dr. Lutz Kowalzick 

      und als dessen Stellvertreter Herrn Stadtrat Tobias Kämpf 

 Herrn Stadtrat Dirk Brückner 

      und als dessen Stellvertreter Herrn Stadtrat Wolf-Rüdiger Ruppin 

 Frau Stadträtin Petra Rank   

      und als deren Stellvertreterin Frau Stadträtin Ilka Reißner 

 Herrn Stadtrat Christian Hermann  

und als dessen Stellvertreter Herrn Stadtrat Benjamin Zabel. 

 

Abstimmungsergebnis: 39 Ja-Stimmen; keine Nein-Stimmen; keine Stimmenthaltungen 

 

Beschluss-Nr.: 1/14-11 
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3.12. Wahl des Stellvertreters des Vertreters der Stadt Plauen in der Anteilseignerversammlung der 

Sachsen-Finanzgruppe 

 Drucksachennummer: 034/2014 

  

 Oberbürgermeister Oberdorfer schlägt vor, sich weiterhin auf Herrn Stadtrat Hansjoachim Weiß  

aufgrund seiner langjährigen Erfahrungen und Kenntnisse als Vertreter der Stadt Plauen im Zweck-

verband für die Sparkasse Vogtland als seinen Stellvertreter in der Anteilseignerversammlung der 

Sachsen-Finanzgruppe zu verständigen. 

 

Eine Einigung über die Besetzung ist nur dann erreicht, wenn dem Beschlussvorschlag in offener  

Abstimmung einstimmig zugestimmt wird. Wird keine Einigung erreicht, ist entsprechend  

§ 39Abs. 7 SächsGemO zu wählen. 

  

Beschluss: 

 

Der Stadtrat der Stadt Plauen wählt Herrn Stadtrat Hansjoachim Weiß zum Stellvertreter des  

Oberbürgermeisters in die Anteilseignerversammlung der Sachsen-Finanzgruppe.  

 

Abstimmungsergebnis: 39 Ja-Stimmen; keine Nein-Stimmen; keine Stimmenthaltungen 

 

Beschluss-Nr.: 1/14-12 

  

  

3.13. Vorschlag zur Entsendung weiterer Vertreter der Stadt Plauen in den Kulturkonvent des 

Zweckverbandes "Kulturraum Vogtland-Zwickau" 

 Drucksachennummer: 035/2014 

  

 Oberbürgermeister Oberdorfer schlägt vor, sich auf die Entsendung der im Beschlussvorschlag  

genannten Personen in den Kulturkonvent im Wege der Einigung zu verständigen.  

 

Eine Einigung über die Entsendung ist nur dann erreicht, wenn dem Beschlussvorschlag in offener 

Abstimmung einstimmig zugestimmt wird. Kommt eine Einigung nicht zustande, findet Mehrheitswahl 

ohne Bindung an die vorgeschlagenen Bewerber statt (§ 16 Abs. 4 S. 4 ff. SächsKomZG entspr.). 

  

Beschluss: 

 

Der Stadtrat der Stadt Plauen widerruft die Entsendung von  

 

 Herrn Constantin Eckner sowie Herrn Rainer Maria Kett als dessen Stellvertreter  

 

als Mitglieder des Kulturkonventes des Zweckverbandes „Kulturraum Vogtland-Zwickau“  

und beauftragt den Oberbürgermeister der Stadt Plauen, dem Kulturkonvent des Zweckverbandes  

„Kulturraum Vogtland-Zwickau“ vorzuschlagen, 

 

 Frau Stadträtin Gabriele Weiß und Herrn Stadtrat Sven Gerbeth als deren Stellvertreter sowie 

 

 Herrn Stadtrat Hansgünter Fleischer und Frau Stadträtin Claudia Hänsel als dessen  

Stellvertreterin 

 

als weitere Mitglieder mit beratender Stimme in den Kulturkonvent bis auf Widerruf aufzunehmen. 

 

Abstimmungsergebnis: 39 Ja-Stimmen; keine Nein-Stimmen; keine Stimmenthaltungen 

 

Beschluss-Nr.: 1/14-13 
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3.14. Bestimmung des weiteren Vertreters der Stadt Plauen und dessen Stellvertreter für den  

Verwaltungsrat des Zweckverbandes Wasser und Abwasser Vogtland 

 Drucksachennummer: 037/2014 

  

 Oberbürgermeister Oberdorfer teilt mit, dass es sich hier um einen Fall der Vertretung der Gemeinde 

im Sinne von § 51 Abs. 1 Satz 2 SächsGemO handelt, für dessen Bestellung weder das Sächsische 

Gesetz über die Kommunale Zusammenarbeit noch die Gemeindeordnung für den Freistaat Sachsen 

besondere Bestimmungen enthalten. 

Da der weitere Vertreter ein ständiges Arbeitsgebiet mit Vertretungsbefugnis wahrzunehmen hat, han-

delt es sich auch nicht um Verhinderungsvertretung im Sinne von § 54 Abs. 1 Satz 2 SächsGemO,  

Der Vertreter ist daher vom Oberbürgermeister gemäß § 59 Abs. 1 Satz 1 SächsGemO zu beauftragen.  

  

Beschluss: 

 

Der Stadtrat der Stadt Plauen empfiehlt dem Oberbürgermeister 

 

 Herrn Stadtrat Bernd Stubenrauch  

 

als Mitglied des Verwaltungsrates des Zweckverbandes Wasser und Abwasser Vogtland. 

 

Der Stadtrat der Stadt Plauen empfiehlt dem Oberbürgermeister 

 

 Herrn Karl-Jörg Rößiger als dessen Stellvertreter  

 

abzuberufen  und hierfür 

 

 Herrn Stadtrat Wolf-Rüdiger Ruppin 

 

zu bestimmen.   

 

Abstimmungsergebnis: 39 Ja-Stimmen; keine Nein-Stimmen; keine Stimmenthaltungen 

 

Beschluss-Nr.: 1/14-14  

  

  

 4 . Verschiedenes 

  

 Oberbürgermeister Oberdorfer weist zu Beginn der neuen Wahlperiode darauf hin, dass unter dem  

TOP Verschiedenes nur Anfragen bzw. Informationen gemäß § 21 der Geschäftsordnung des Stadt-

rates der Stadt Plauen zulässig sind. Er verliest den entsprechenden Text. 

 

§ 21 Fragerecht der Mitglieder des Stadtrates  

(1) Jedes Mitglied des Stadtrates kann an den Oberbürgermeister schriftliche Anfragen zu einzelnen 

Angelegenheiten der Stadt richten.  

 

(2) Jedes Mitglied des Stadtrates ist darüber hinaus berechtigt, nach Erledigung der Tagesordnung 

mündliche Anfragen zu Angelegenheiten der Stadt an den Oberbürgermeister zu richten.  

Die Anfragen dürfen sich nicht auf Verhandlungsgegenstände der betreffenden Sitzung des Stadt-

rates beziehen. Sie müssen kurz gefasst sein und eine kurze Beantwortung ermöglichen.  

Der Fragesteller darf jeweils nur eine Zusatzfrage stellen. Ist eine sofortige Beantwortung nicht 

möglich, kann der Fragesteller auf eine Beantwortung in der nächsten Sitzung des Stadtrates oder 

auf eine schriftliche Beantwortung verwiesen werden. Die Beantwortung von Anfragen hat innerhalb 

angemessener Frist zu erfolgen. Die vorläufige oder abschließende Beantwortung sollte bis zur 

nächsten Stadtratssitzung erfolgen.  
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(3) Anfragen dürfen zurückgewiesen werden, wenn  

 

a) sie nicht den Bestimmungen der Absätze 1 oder 2 entsprechen,  

 

b) die begehrte Auskunft demselben oder einem anderen Fragesteller innerhalb der  

letzten 6 Monate bereits erteilt wurde,  

 

c) die Beantwortung offenkundig mit einem unverhältnismäßigen Aufwand verbunden wäre.  

 

(4) Für Anfragen und Antworten, die sich auf Angelegenheiten beziehen, für die nach § 7 Abs. 2 die-

ser Geschäftsordnung die Öffentlichkeit ausgeschlossen ist, ist eine die Verschwiegenheit gewähr-

leistende Form zu wahren.  

 

(5) Eine Aussprache findet nicht statt. 

 

 

Oberbürgermeister Oberdorfer teilt mit, dass zur Anfrage von Stadtrat Sven Gerbeth, Vorsitzender der 

Fraktion FDP/Initiative Plauen, bezüglich der Ergebnisse der Untersuchung zur Panne beim  

1. Wahlgang zur Oberbürgermeisterwahl ein entsprechendes Schreiben an die Mitglieder des Stadtrates 

zu Beginn der heutigen Sitzung ausgereicht wurde.  

 

 

Oberbürgermeister Oberdorfer informiert, dass Bürgermeister Steffen Mues aus der Partnerstadt Siegen 

anlässlich der Feierlichkeiten zum 07.10.2014 seinen Besuch in Plauen angekündigt hat. 

 

 

Stadtrat Dieter Rappenhöner, SPD/Grüne-Fraktion, übergibt weitere 471 Unterschriften gegen die  

Öffnung der Panzerstraße an Oberbürgermeister Oberdorfer. Er teilt mit, dass nunmehr insgesamt 

3.873 Unterschriften gesammelt wurden, davon 78,7 % von Plauener Bürgern. 

 

Bezüglich der Aufhebung der Tonnagebegrenzung in Althaselbrunn fragt Stadtrat  

Hansgünter Fleischer, CDU-Fraktion, nach, wie viele Straßen es in Plauen mit einer Tonnage-

begrenzung gibt. Ihm wurde mitgeteilt, dass die Begrenzung Sache der Kommunen sei, also möchte er 

wissen, was die Stadt Plauen hier festlegt. 

 

Oberbürgermeister Oberdorfer sagt eine schriftliche Beantwortung durch den Fachbereich  

Sicherheit und Ordnung zu. 

 

 

 

 

Plauen, den  Plauen, den  

    

    

    

Ralf Oberdorfer  Yvonne Gruber  

Oberbürgermeister  Stadträtin  

    

    

Plauen, den  Plauen, den  

    

    

    

Peggy Glaß  Thomas Fiedler  

Schriftführerin  Stadtrat  
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